

计划没有变化快

印度隔天变卦，取消印巴外长联大会晤

印度外交部21日说，取消印度外长在联合国大会期间与巴基斯坦外长会晤的计划，认定在“现有环境中”会晤将“徒劳无功”。印度方面前一天证实，接受巴方提出的两国外长会晤倡议。印巴关系近年持续紧张，双方直接对话中止，部分原因是克什米尔问题。这据信也是促使印方21日突然变卦的诱因。巴基斯坦总理伊姆兰·汗22日批评印度取消两国外长会晤计划的决定“狂傲”。

绕不开的 克什米尔问题

巴基斯坦外交部20日说，巴基斯坦总理伊姆兰·汗正寻求重新启动与邻国印度之间暂停多年的对话，建议两国外长在本月底赴美国纽约出席联合国大会期间举行会晤。如果成行，那将是印巴之间多年来首次举行外长级别的会晤。

巴方发出倡议后数小时，印度外交部发言人库马尔说，印方同意让外长斯瓦拉杰与巴方外长库雷希在联大期间会晤，但提醒外界不要过多解读这场会晤。然而，接受巴方提议不到24小时，库马尔便在21日告诉媒体记者，印方取消印巴两国外长在联合国大会期间举行会晤的计划。

按库马尔的说法，导致印方突然变卦的原因是印方多名安全人员被杀，以及巴方近期发行“美化恐怖分子”的邮票。

法新社报道，印方所指“残忍杀害”一事是指本周早些时候，一名印度边防士兵在克什米尔被害，他的尸体遭肢解；三名警察先前在克什米尔地区印方实际控制区遭绑架，他们布满弹孔的遗体21日被人发现。印方认为绑匪是当地的武装分子。

巴基斯坦外交部21日回应称，巴方与印度安全人员遇害一事无关，指认印方散布煽动性恶毒言论。印度方面长期指认巴基斯坦向印控克什米尔的反政府和分离主义武装提供武器。1947年印巴分治后，印度和巴基斯坦为争夺克什米尔地区爆发过两场战争。如今克什米尔地区形势总体缓和，但冲突时有发生。

库马尔所称“美化恐怖分子”的邮票，是指巴方近期发行的一套有关印度反政府武装领导人布尔汗·瓦尼的邮票。瓦尼



印巴边境的两国国旗。(资料片)



印度外长斯瓦拉杰



巴基斯坦外长库雷希

在印控克什米尔地区影响力颇大，2016年7月被印方击毙。

这不是印度首次因克什米尔问题取消与巴方官员的对话计划。2014年8月，巴基斯坦驻印度高级专员在新德里与印控克什米尔分离主义领导人会面，印方随后取消了定于同月晚些时

候举行的印巴外交秘书级会谈。

伊姆兰·汗 批评印度狂傲

对印方的最新决定，巴基斯坦外交部长库雷希表示遗憾，说地区和平与稳定“就好比

鼓掌，一只手发不出声音”。他说，巴基斯坦想要地区和平与稳定，但印方或许更关注“内政”，“我们想要从过往中走出，已经率先迈出一步，但不幸的是，印方退了一步”。

美联社报道，印度外交部20日宣布印巴外长联大会晤计

划后，包括主要反对党印度国大党在内的多个反对派予以批评。巴基斯坦新闻部长乔杜里说，印度国内“一小撮极端分子”不想看到巴基斯坦和印度走上对话解决争端的轨道。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗22日批评印度取消两国外长会晤计划的决定“狂傲”。伊姆兰·汗在社交媒体“推特”上留言说，“呼吁重启和平对话，印方给出狂傲、负面回应，令人失望”。他写道：“不过，我这一辈子遇到过小人把持要职的情况，他们缺乏看全局的视野。”

伊姆兰·汗就任巴基斯坦总理后，多次表达重启巴印两国对话的意愿。巴方认为，印方突然取消外长会晤，真实目的是避免在明年议会下院选举前与巴方对话。路透社先前推测，印度明年年中将举行议会下院选举，莫迪政府积极与巴方接触的可能性不大，因为他领导的印度人民党一向对巴方持强硬立场。

从2010年开始，印巴两国恢复部分双边会晤，包括外交秘书级会谈。印度总理莫迪2015年12月结束访问阿富汗之后闪电到访巴基斯坦拉合尔，受到时任巴基斯坦总理谢里夫的热情欢迎。外界当时评论，这对两国关系回暖具有象征意义。但好景不长，印巴关系近年来持续紧张，双方直接对话中止，部分原因仍是克什米尔问题。

伊姆兰·汗8月出任巴基斯坦总理后，印巴之间也进行了官方接触。据《印度时报》8月27日报道，印度与巴基斯坦伊姆兰·汗政府首次进行官方接触，一批印度官员前往巴基斯坦首都伊斯兰堡出席印度河常设委员会会议。当时的报道指出，两国还没有排除双方外长在9月底联合国大会期间会面的可能性。

据新华社等消息

